
РОССИЙСКАЯ   ФЕДЕРАЦИЯ
СОВЕТ  ХРОМЦОВСКОГО  СЕЛЬСКОГО   ПОСЕЛЕНИЯ
ФУРМАНОВСКОГО  МУНИЦИПАЛЬНОГО   РАЙОНА 

 ИВАНОВСКОЙ  ОБЛАСТИ 

 ТРЕТЬЕГО  СОЗЫВА

                                                                  РЕШЕНИЕ

от 06.03.2018                                                                                                                    № 12
с.Хромцово

О внесении изменений в решение Совета Хромцовского  сельского  поселения
от 
16.11.2016    № 59    «Об     утверждении правил благоустройства Хромцовского
сельского   поселения  Фурмановского  муниципального  района  Ивановской
области»

       На  основании  экспертного  заключения  главного  правового  управления
Правительства  Ивановской  области  от  12.01.2017  №35,  Совет  Хромцовского
сельского поселения  

Р Е Ш И Л:

          1. Внести в решение Совета Хромцовского сельского поселения от 16.11.2016
№ 59     «Об      утверждении  правил  благоустройства  Хромцовского   сельского
поселения Фурмановского муниципального района Ивановской области» следующие
изменения:

1.1. подпункт 1.4.1  правил читать в новой редакции:

«1.4.1  Благоустройство  территории  -  деятельность  по  реализации  комплекса
мероприятий,  установленного  правилами  благоустройства  территории
муниципального  образования,  направленная  на  обеспечение  и  повышение
комфортности  условий  проживания  граждан,  по  поддержанию  и  улучшению
санитарного и эстетического состояния территории муниципального образования, по
содержанию территорий населенных пунктов и расположенных на таких территориях
объектов, в том числе территорий общего пользования, земельных участков, зданий,
строений, сооружений, прилегающих территорий »
           
            1.2. подпункт  5.4.правил  дополнить  подпунктом  5.4.5  следующего
содержания:
« 5.4.5  Палисадники
5.4.5.1.  Устройство  палисадника  перед   жилым  домом  возможно  на  улицах  с
усадебной застройкой, где в соответствии со сложившимися местными традициями
жилые дома размещаются по красной линии жилых улиц,  Допускается устройство
палисадника  по  ширине земельного участка  со стороны главного фасада жилого
дома, выходящего на улицу.  Ширина палисадника  определяется с учетом категории
улицы и не может превышать   3 м.  
          5.4.5.2.  Ограждение палисадника высотой до 1,5 м  в виде декоративной
изгороди должно быть легким и  проницаемым для взгляда (из штакетника, решеток
или  сеток,  а  также  кованых  элементов  некапитального  типа,  которое  должно
соответствовать эксплуатационным и современным эстетическим требованиям).
          Рекомендуется  устройство палисадников,  где ограждением служит живая
изгородь высотой до 1,5 метра, представляющая собой рядовую посадку (1 - 3 ряда)



декоративных  пород  кустарников  и  деревьев,  хорошо  поддающихся  формовке
(стрижке).

 5.4.5.3.  Запрещается устройство палисадника:
- в реконструируемых районах города на улицах с большой транспортной нагрузкой,
где требуется максимальное расширение проезжей части, следствием чего является
приближение пешеходных тротуаров к красной линии;
- на улицах, имеющих ширину в пределах "красных" линий 15 м и менее;
- на улицах со сложившимся благоустройством без традиционных палисадников.
           5.4.5.4  Обладатель палисадника обязан:
- использовать палисадник только для целей озеленения и улучшения эстетического 
восприятия;
- содержать палисадник в надлежащем состоянии;
- своевременно производить ремонт ограждения, садового инвентаря и оборудования;
- осуществлять другие мероприятия, предусмотренные настоящими правилами.
           5.4.5.5.  Запрещается:
- устройство ограждения палисадника, нарушающего пути следования пешеходов и 
транспорта, препятствующего проезду пожарных машин и другой спецтехники; 
-  возводить  вспомогательные строения в границах палисадника;
-  захламлять, складировать дрова, пило- и стройматериалы, валить мусор, размещать 
транспортные средства, иную технику и оборудование на занятой палисадником 
территории;
- содержать на территории палисадника домашний скот и птицу;
- ухудшать условия эксплуатации жилищного фонда, наземных  и подземных 
сооружений коммунальной инфраструктуры, безопасности движения транспорта и 
пешеходов, мешать работе наружного освещения;
- устройство отстойников в палисаднике.»
           
            1.3.подпункт 5.8 и подпункт 5.9 правил признать утратившим силу.
            
            1.4. пункт 5 правил дополнить подпунктом 5.10 следующего содержания:
                                                        «5.10. Содержание площадок

На  территории  муниципального  образования  предусматриваются  следующие
виды  площадок:  для  игр  детей,  отдыха  взрослых,  занятий  спортом,  установки
мусоросборников, стоянок и парковок автомобилей. 

5.10.1. Детские площадки
5.10.1.1 Детские площадки предназначены для игр и активного  отдыха детей

разных возрастов: преддошкольного (до 3 лет), дошкольного (до 7 лет), младшего и
среднего школьного возраста (7 - 12 лет). Площадки организуются в виде отдельных
площадок для разных возрастных групп или как комплексные игровые площадки с
зонированием  по  возрастным  интересам.  Если  плотность  городской  застройки
позволяет, то для детей и подростков (12 - 16 лет) организуются спортивно-игровые
комплексы (микроскалодромы, велодромы и т.п.) и оборудуются специальные места
для катания на самокатах, роликовых досках и коньках.

5.10.1.2.  Расстояние от окон жилых домов и общественных зданий до границ
детских  площадок дошкольного возраста  принимается  не менее 10 м,  младшего и
среднего школьного возраста - не менее 20 м, комплексных игровых площадок - не
менее  40  м.  Детские  площадки  для  дошкольного  и  преддошкольного  возраста
размещают  на  участке  жилой  застройки,  площадки  для  младшего  и  среднего
школьного  возраста,  комплексные  игровые  площадки  размещают  на  озелененных
территориях  микрорайона,  спортивно-игровые  комплексы и места  для  катания  -  в
парках жилого района.

5.10.1.3. Площадки для игр детей на территориях жилого назначения размещают



из расчета  0,5 -  0,7 кв.  м на  1  жителя.  Размеры и условия  размещения  площадок
устанавливаются  в  зависимости  от  возрастных  групп  детей  и  места  размещения
жилой застройки в поселении.

5.10.1.4.. Площадки для детей преддошкольного возраста имеют незначительные
размеры (50 - 75 кв. м), размещаются отдельно или совмещаются с площадками для
тихого отдыха взрослых - в этом случае общую площадь площадки устанавливают не
менее 80 кв. м.

5.10.1.5.  Оптимальный размер  игровых площадок  устанавливается:  для  детей
дошкольного  возраста  -  70  -  150  кв.  м,  школьного  возраста  -  100  -  300  кв.  м,
комплексных игровых площадок - 900 - 1600 кв. м. При этом возможно объединение
площадок дошкольного возраста с площадками отдыха взрослых (размер площадки -
не менее 150 кв. м).

5.10.1.6.  В  условиях  исторической  или  высокоплотной  застройки  размеры
площадок  принимаются  в  зависимости  от  имеющихся  территориальных
возможностей  с  компенсацией  нормативных  показателей  на  прилегающих
территориях  муниципального  образования  или  в  составе  застройки  с  учетом
градостроительных условий и требований к размещению.

5.10.1.7.  Детские  площадки  изолируются  от  транзитного  пешеходного
движения,  проездов,  разворотных  площадок,  гостевых  стоянок,  площадок  для
установки  мусоросборников,  участков  постоянного  и  временного  хранения
автотранспортных средств. Подходы к детским площадкам организуются с проездов
и улиц. При условии изоляции детских площадок зелеными насаждениями (деревья,
кустарники)  минимальное  расстояние  от  границ  детских  площадок  до  гостевых
стоянок и участков постоянного и временного хранения автотранспортных средств
принимается согласно СанПиН, до площадок мусоросборников - 15 м, разворотных
площадок на конечных остановках маршрутов городского пассажирского транспорта
- не менее 50 м.

5.10.1.8.  Во  избежание  травматизма  наличие  на  территории  детской  игровой
площадки  выступающих  корней  или  нависающих  низких  веток,  остатков  старого,
срезанного  оборудования  (стойки,  фундаменты),  находящихся  над  поверхностью
земли,  незаглубленных в землю металлических  перемычек  (у турников  и качелей)
запрещается.  При  реконструкции  прилегающих  территорий  детские  площадки
изолируются от мест ведения работ и складирования строительных материалов.

5.10.1.9.  Обязательный  перечень  элементов  благоустройства  территории  на
детской  площадке  включает:  мягкие  виды  покрытия,  элементы  сопряжения
поверхности площадки с газоном, озеленение, игровое оборудование, скамьи и урны,
осветительное оборудование.

5.10.1.10.  Мягкие  виды  покрытия  предусматривают  на  детской  площадке  в
местах расположения игрового оборудования и других, связанных с возможностью
падения  детей.   При травяном покрытии  площадок  предусматривают  пешеходные
дорожки  к  оборудованию  с  твердым,  мягким  или  комбинированным  видами
покрытия.

5.10.1.11.  Для  сопряжения  поверхностей  площадки  и  газона  применяются
садовые бортовые камни со скошенными или закругленными краями.

5.10.1.12. Размещение игрового оборудования следует проектировать с учетом
нормативных параметров безопасности, представленных в таблице 1 Приложения к
настоящим  Правилам.  Площадки  спортивно-игровых  комплексов  рекомендуется
оборудовать стендом с правилами поведения на площадке и пользования спортивно-
игровым оборудованием.

5.10.2. Площадки отдыха



5.10.2.1. Площадки отдыха предназначены для тихого отдыха и настольных игр
взрослого населения,  их размещают на участках жилой застройки,  на озелененных
территориях жилой группы и микрорайона, в парках и лесопарках. Площадки отдыха
устанавливают  проходными,  в  случаях  примыкания  к  проездам,  посадочным
площадкам остановок,  разворотным площадкам,  между ними и площадкой отдыха
предусматривается полоса озеленения (кустарник, деревья) не менее 3 м. Расстояние
от границы площадки отдыха до мест хранения автомобилей принимается согласно
СанПиН 2.2.1/2.1.1.1200, разворотных площадок на конечных остановках маршрутов
городского пассажирского транспорта  -  не менее 50 м. Расстояние от окон жилых
домов  до  границ  площадок  тихого  отдыха  составляет  не  менее  10  м,  площадок
шумных настольных игр - не менее 25 м.

5.10.2.2. Площадки отдыха на жилых территориях размещаются из расчета 0,1 -
0,2 кв. м на жителя. Оптимальный размер площадки - 50 - 100 кв. м, минимальный
размер площадки отдыха - не менее 15 - 20 кв. м. Допускается совмещение площадок
тихого отдыха с детскими площадками. Запрещается объединение тихого отдыха и
шумных настольных игр на одной площадке. 

5.10.2.3.  Обязательный  перечень  элементов  благоустройства  на  площадке
отдыха  включает:  твердые  виды  покрытия,  элементы  сопряжения  поверхности
площадки  с  газоном,  озеленение,  скамьи  для  отдыха,  скамьи  и  столы,  урны  (как
минимум, по одной у каждой скамьи), осветительное оборудование.

5.10.2.4.  Покрытие  площадки  обустраивают  в  виде  асфальтового  либо
плиточного  мощения.  При  совмещении  площадок  отдыха  и  детских  площадок  не
допускается устройство твердых видов покрытия в зоне детских игр.

5.10.2.5.  Минимальный  размер  площадки  с  установкой  одного  стола  со
скамьями для настольных игр устанавливается в пределах 12 - 15 кв. м.

5.10.3. Спортивные площадки

5.10.3.1.  Спортивные  площадки  предназначены  для  занятий  физкультурой  и
спортом  всех  возрастных  групп  населения,  их  проектируют  в  составе  территорий
жилого  и  рекреационного  назначения,  участков  спортивных сооружений,  участков
общеобразовательных школ. Проектирование спортивных площадок зависит от вида
специализации  площадки.  Расстояние  от  границы  площадки  до  мест  хранения
легковых автомобилей принимается согласно СанПиН 2.2.1/2.1.1.1200.

5.10.3.2.  Размещение  и  проектирование  благоустройства  спортивного  ядра  на
территории  участков  общеобразовательных  школ  ведется  с  учетом  обслуживания
населения  прилегающей  жилой  застройки.  Минимальное  расстояние  от  границ
спортплощадок до окон жилых домов принимается от 20 до 40 м в зависимости от
шумовых  характеристик  площадки.  Комплексные  физкультурно-спортивные
площадки для детей дошкольного возраста (на 75 детей) устанавливаются площадью
не менее 150 кв. м, школьного возраста (100 детей) - не менее 250 кв. м.

5.10.3.3.  Обязательный  перечень  элементов  благоустройства  территории  на
спортивной площадке включает:  мягкие или газонные виды покрытия,  спортивное
оборудование, в том числе озеленение и ограждение площадки.

5.10.3.4. Площадки оборудуются сетчатым ограждением высотой 2,5 - 3 м, а в
местах примыкания спортивных площадок друг к другу - высотой не менее 1,2 м.

5.10.4. Площадки для установки мусоросборников

5.10.4.1.  Площадки  для  установки  мусоросборных  контейнеров  -  специально
оборудованные места,  предназначенные для сбора твердых коммунальных отходов
(ТКО),  должны  быть  спланированы  с  учетом  концепции  обращения  с  ТКО



действующей в данном муниципальном образовании, не допускать разлета мусора по
территории эстетически  выполнены и иметь  сведения  о  сроках  удаления  отходов,
наименование  организации,  выполняющей  данную  работу,  и  контакты  лица,
ответственного за качественную и своевременную работу по содержанию площадки и
своевременное  удаление  отходов.  Наличие  таких  площадок  рекомендуется
предусматривать  в  составе  территорий  и  участков  любого  функционального
назначения,  где могут  накапливаться  ТКО, и должно соответствовать требованиям
государственных  санитарно-эпидемиологических  правил  и  гигиенических
нормативов и удобства для образователей отходов.

5.10.4.2.  Площадки  рекомендуется  размещать  удаленными  от  окон  жилых
зданий, границ участков детских учреждений, мест отдыха на расстояние не менее,
чем  20  м,  на  участках  жилой  застройки  -  не  далее  100  м  от  входов,  считая  по
пешеходным дорожкам от дальнего подъезда, при этом территория площадки должна
примыкать  к  проездам,  но  не  мешать  проезду  транспорта.  При  обособленном
размещении  площадки  (вдали  от  проездов)  рекомендуется  предусматривать
возможность  удобного  подъезда  транспорта  для  очистки  контейнеров  и  наличия
разворотных  площадок  (12  м  x  12  м).  Рекомендуется  проектировать  размещение
площадок  вне  зоны  видимости  с  транзитных  транспортных  и  пешеходных
коммуникаций,  в  стороне  от  уличных  фасадов  зданий.  Территорию  площадки
рекомендуется располагать в зоне затенения (прилегающей застройкой, навесами или
посадками зеленых насаждений).

5.10.4.3.  Размер  площадки  диктуется  ее  задачами,  габаритами  и  количеством
контейнеров,  используемых  для  сбора  отходов,  но  не  более  предусмотренных
санитарно-эпидемиологическими требованиями.

5.10.4.3.  Целесообразно  площадку  помимо  информации  о  сроках  удаления
отходов  и  контактной  информации  ответственного  лица  снабжать  информацией,
предостерегающей  владельцев  автотранспорта  о  недопустимости  загромождения
подъезда специализированного автотранспорта, разгружающего контейнеры.

5.10.4.4.  Покрытие  площадки  следует  устанавливать  аналогичным  покрытию
транспортных  проездов.  Уклон  покрытия  площадки  рекомендуется  устанавливать
составляющим 5 - 10% в сторону проезжей части, чтобы не допускать застаивания
воды  и  скатывания  контейнера.  Контейнеры,  оборудованные  колесами  для
перемещения,  должны  также  быть  обеспечены  соответствующими  тормозными
устройствами.

5.10.4.5.  Сопряжение  площадки  с  прилегающим  проездом,  как  правило,
осуществляется в одном уровне, без укладки бордюрного камня, с газоном - садовым
бортом или декоративной стенкой высотой 1,0 - 1,2 м.

5.10.4.6.  Функционирование  осветительного  оборудования  рекомендуется
устанавливать  в режиме освещения прилегающей территории с высотой опор -  не
менее  3  м.  Необходимое  осветительное  оборудование  должно  быть  встроено  в
ограждение площадки и выполнено в антивандальном исполнении, с автоматическим
включением по наступлении темного времени суток.

5.10.4.7. Мероприятия по озеленению площадок для установки мусоросборников
территорий  рекомендуется  производить  только  по  проекту  деревьями  с  высокой
степенью фитонцидности, хорошо развитой кроной. Высоту свободного пространства
над уровнем покрытия площадки до кроны рекомендуется предусматривать не менее
3,0 м. (высота стандартного штамба дерева из питомника 220-225 см) Допускается
для визуальной изоляции площадок применение декоративных стенок, трельяжей или
периметральной живой изгороди в виде высоких кустарников без плодов и ягод.(все
кустарники имеют плоды)

5.10.5. Площадки для хранения автотранспорта



5.10.5.1.  На  территории  муниципального  образования  предусмотрены
следующие виды площадок для хранения автотранспорта:

- кратковременного и длительного хранения автомобилей;
- уличные (в виде парковок на проезжей части);
- внеуличные (в виде "карманов" и отступов от проезжей части);
- гостевые (на участке жилой застройки);
- для хранения автомобилей населения (микрорайонные, районные);
- приобъектные (у объекта или группы объектов);
- прочие (грузовые, перехватывающие и др.).
5.10.5.2.  Размещение  гаражей  для  хранения  индивидуальных  легковых

автомобилей,  открытых  охраняемых  автостоянок,  временных  автостоянок  у
общественных  зданий  производится  в  соответствии  с  проектной  документацией,
разработанной  проектной  организацией,  согласованной  с  требованиями
Градостроительного кодекса РФ, с организациями, выдающими технические условия.

5.10.5.3.  В  жилой  застройке  производится  размещение  временных
металлических гаражей только инвалидами Великой Отечественной войны, лицами,
приравненными к данной категории, обеспеченными автотранспортными средствами.
При этом количество гаражей на одной площадке не превышает пяти единиц.

5.10.5.4.  Благоустройство  и  содержание  территории  гаражно-строительных
кооперативов  и  охраняемых  автостоянок  осуществляются  за  счет  средств
юридических  и  физических  лиц,  являющихся  собственниками  (владельцами),
арендаторами данных объектов.

5.10.5.5.  Благоустройство  и  уборка  территории  гаражей,  расположенных  в
жилой  застройке  и  не  объединенных  в  гаражно-строительные  кооперативы,
обеспечиваются их собственниками (владельцами).

5.10.5.6.  Расстояние  от  границ  автостоянок  до  окон  жилых  и  общественных
заданий  принимается  в  соответствии  с  СанПиН  2.2.1/2.1.1.1200.  На  площадках
приобъектных  автостоянок  доля  мест  для  автомобилей  лиц  с  ограниченными
возможностями  организуется  согласно  СП 59.13330.2012,  блокируется  по  два  или
более мест без объемных разделителей, а лишь с обозначением границы прохода при
помощи ярко-желтой разметки.

5.10.5.7.  Запрещается  размещение  площадок  автостоянок  в  зоне  остановок
пассажирского  транспорта,  организация  заездов  на  автостоянки  организуется  не
ближе 15 м от конца или начала посадочной площадки.

5.10.5.8.  Обязательный  перечень  элементов  благоустройства  территории  на
площадках  автостоянок  включает:  твердые  виды  покрытия,  элементы  сопряжения
поверхностей,  разделительные  элементы,  осветительное  и  информационное
оборудование.  Площадки  для  длительного  хранения  автомобилей  оборудуются
навесами, легкими ограждениями боксов, смотровыми эстакадами.

5.10.5.9.  Покрытие  площадок  необходимо выполнять  аналогичным покрытию
транспортных проездов.

5.10.5.10.  Сопряжение  покрытия  площадки  с  проездом  выполняется  в  одном
уровне, без укладки бортового камня, с газоном (травяным покровом).
       5.10.5.11. Разделительные элементы на площадках выполняются в виде разметки
(белых полос), озелененных полос (газонов), контейнерного озеленения
             
              1.5. подпункт 6.1.16 правил читать в новой редакции:
«6.1.16  Снос  зеленых  насаждений  произрастающих  на  земельных  участках,
находящихся в муниципальной  или перенос их в другое место допускается только в
виде исключения на основании, разрешения на вырубку деревьев и кустарников на
территории  Хромцовского  сельского  поселения,  выдаваемого  в  соответствии  с
регламентом и положением  по вырубке зелёных насаждений.»
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             1.6. пункт 6 правил дополнить подпунктами 6.3 и 6.4 следующего содержания:
«6.3. Оформление и оборудование зданий и сооружений

6.3.1.  Основным  условием  для  оформления  фасадов  объектов  капитального
строительства  является  стилевое  единство  в  архитектурно-художественном  образе,
материалах и цветовом решении.

6.3.2.  Проект  объекта  капитального  строительства  должен  включать  в  себя
«Паспорт  отделки  фасадов»,  предусматривающий  цветовое  решение  внешних
поверхностей  стен,  крыши,  конструктивных  элементов  здания  (входные  группы,
цоколи и др.). При необходимости в проекте указывается размещение антенн, систем
кондиционирования, водосточных труб, отмостки, домовых знаков, защитных сеток и
т.п.

6.3.3.  Колористическое  решение  зданий  и  сооружений  рекомендуется
проектировать  с  учётом  концепции  общего  цветового  решения  застройки  улиц  и
территорий сельского поселения 

Масштаб  цветовой  композиции  должен  охватывать  группу  зданий  или
нескольких  групп  зданий,  стоящих  рядом.  Формирование  цветовой  композиции
группы зданий происходит в единой теме.

Основным  условием  для  выполнения  фасадов  объектов  капитального
строительства  является  стилевое  единство  в  архитектурно-художественном  образе,
материалах и цветовом решении. 

6.3.2. Отделка части фасада здания, отличная от отделки фасада всего здания,
допускается только при комплексном решении фасада всего здания.

6.3.3.  Работы  по  реставрации,  ремонту  и  покраске  фасадов  зданий  и  их
отдельных  элементов  (балконы,  лоджии,  водосточные  трубы  и  аналогичные
элементы)  производятся  согласно  Паспорту  цветового  решения  фасада,
согласованному  с  уполномоченными  лицами    администрации  Дуляпинского
сельского  поселения,  а  в  отношении  объектов  культурного  наследия  –  с
Департаментом культуры и туризма Ивановской области.

6.3.3.  Отделка  фасадов  зданий,  расположенных  в  зонах  охраны  объектов
культурного наследия, осуществляется в соответствии с законодательством в области
сохранения,  использования,  популяризации  и  государственной  охраны  объектов
культурного  наследия  и  проектом  зон  охраны  объектов  культурного  наследия  по
согласованию с органами, уполномоченными в области сохранения, использования,
популяризации  и  государственной  охраны  объектов  культурного  наследия,  и
выполняется в стиле архитектуры зданий, в том числе в общем стилевом решении
застройки улиц.

6.3.4. Изменение существующего архитектурного облика объекта капитального
строительства допускается только при наличии Паспорта цветового решения фасада.

6.3.5. Без выполнения Паспорта изменение колористического решения фасадов
допускается в случаях: 

-  сохранение  колористического  решения  фасада  объекта  предполагает
использование в проекте колористического решения идентичной цветовой гаммы и
материалов  отделки и/или окраски в пределах  изменения насыщенности цвета  не
более чем на 5 % (кроме объектов культурного наследия);

- при частичном изменении колористического решения фасада осуществляется
изменение цветовой тональности и колористики не более двух элементов фасада из
числа следующих: входные группы, ограждение балконов, лоджии, кровля, наружные
эвакуационные лестницы, ограждающие конструкции лифтов, цоколь объекта.  При
этом  сохраняется  общее  колористическое  решение  фасада  (кроме  объектов
культурного наследия).

6.3.4.  Обязательным  условием  при  устройстве  2-х  и  более  входов  (с  учетом
существующих)  является  подготовка  проектной  документации  с  учетом



комплексного решения всего фасада здания.
6.3.5. При строительстве и реконструкции объектов капитального строительства

не допускается размещение планируемых зданий и сооружений, а также их элементов
(крыльца, лестницы, эркеры, балконы, лоджии, приямки и т.д.) за пределами красных
линий.

6.3.6.  При  проектировании  входных  групп,  обновлении,  изменении  фасадов
зданий, сооружений не допускается:

6.3.6.1.  Закрывать  существующие  декоративные,  архитектурные  и
художественные  элементы фасада  элементами  входной  группы,  новой  отделкой  и
рекламой.

6.3.6.2. Устройство опорных элементов (колонн, стоек и т.д.), препятствующих
движению пешеходов.

6.3.6.3.  Прокладка  сетей  инженерно-технического  обеспечения  открытым
способом по фасаду здания, выходящему на улицу.

6.3.7. В состав элементов фасадов зданий, подлежащих содержанию, входят:
- приямки, входы в подвальные помещения и мусорокамеры;
- входные группы;
- цоколь и отмостка;
- плоскости стен;
- выступающие элементы фасадов (балконы, лоджии, эркеры, карнизы и др.);
- кровли, включая вентиляционные и дымовые трубы, ограждающие решетки,

выходы на кровлю и т.д.;
-  архитектурные  детали  и  облицовка  (колонны,  пилястры,  розетки,  капители,

сандрики, фризы, пояски и др.);
- водосточные трубы, включая отметы и воронки;
- ограждения балконов, лоджий;
- парапетные и оконные ограждения, решетки;
-  металлическая  отделка  окон,  балконов,  поясков,  выступов  цоколя,  свесов  и

т.п.;
-  навесные  металлические  конструкции  (флагодержатели,  анкеры,  пожарные

лестницы, вентиляционное оборудование и т.п.);
-  горизонтальные  и  вертикальные  швы  между  панелями  и  блоками  (фасады

крупнопанельных и крупноблочных зданий);
- стекла, рамы, балконные двери;
- информационные конструкции (вывески);
- стационарные ограждения, прилегающие к зданиям.
Особое  внимание  уделяется  состоянию  креплений  архитектурных  деталей  и

облицовки, устойчивости парапетных и балконных ограждений, состоянию цоколя,
стен, особенно в местах расположения водосточных труб, около балконов и в других
местах, подверженных обильному воздействию ливневых, талых и дождевых вод, а
также  вокруг  креплений  к  стенам  металлических  конструкций  (флагодержателей,
анкеров, пожарных лестниц и др.).

6.3.8. При содержании фасадов и крыш зданий и сооружений не допускается:
6.3.8.1.  Повреждение  (загрязнение)  поверхности  стен  фасадов  зданий  и

сооружений:  подтеки,  шелушение  окраски,  наличие  трещин,  отслоившейся
штукатурки, облицовки, повреждение кирпичной кладки, отслоение защитного слоя
железобетонных конструкций и т.п.

6.3.8.2.  Повреждение  (отсутствие)  архитектурных  и  художественно-
скульптурных деталей зданий и сооружений: колонн, пилястр, капителей, фризов, тяг,
барельефов, лепных украшений, орнаментов, мозаик, художественных росписей и т.п.

6.3.8.3. Нарушение герметизации межпанельных стыков.
6.3.8.4.  Повреждение  (отслоение,  загрязнение)  штукатурки,  облицовки,

окрасочного  слоя  цокольной  части  фасадов,  зданий  или  сооружений,  в  том числе



неисправность конструкции оконных, входных приямков.
6.3.8.5.  Повреждение  и  (или)  загрязнение  выступающих  элементов  фасадов

зданий и сооружений: балконов, лоджий, эркеров, тамбуров, карнизов, козырьков и
т.п.

6.3.8.6.  Разрушение  (отсутствие,  загрязнение)  ограждений  балконов,  лоджий,
парапетов и т.п.

6.3.8.7.  Самовольное переоборудование  фасадов  зданий и их конструктивных
элементов.

6.3.8.8. Складирование тары, строительного и бытового мусора.
6.3.9.  Выявленные  при  эксплуатации  нарушения  должны  быть  устранены  в

соответствии с нормами и правилами технической эксплуатации.
6.3.10.  Для  устранения  угрозы  возможного  обрушения  выступающих

конструкций фасадов должны немедленно выполняться охранно-предупредительные
мероприятия  (установка  ограждений,  сеток,  демонтаж  разрушающейся  части
элемента и т.д.).

Ремонт аварийного состояния фасадов должен выполняться незамедлительно по
выявлении этого состояния.

6.3.11.  Фасады,  ограждения,  входные  двери,  экраны  балконов  и  лоджий,
водосточные трубы зданий должны быть отремонтированы и покрашены, а стекла
витрин,  окон торговых, административных,  производственных зданий,  подъездов в
жилых домах должны быть вымыты, а разбитые и треснутые - заменены.

6.3.12. На всех жилых, административных, производственных и общественных
зданиях в соответствии с установленным порядком нумерации домов в Дуляпинском
сельском  поселении  должны  быть  вывешены  указатели  и  номера  домов
установленных образцов, они должны содержаться в чистоте и исправном состоянии.

Ответственность за выполнение данных требований возлагается на владельцев
зданий, сооружений и других объектов.

6.3.13.  Информационные  установки,  вывески,  рекламные  конструкции,
декоративные панно зданий для массового посещения граждан (в том числе театры,
магазины,  рестораны, кафе) должны быть в надлежащем (целостном и исправном)
состоянии.

Информационные конструкции (вывески)  должны содержаться  в  чистоте,  без
дефектов и технических неполадок.

Вывески  должны  быть  подсвечены  в  темное  время  суток  внутренними
источниками  света.  Допускается  использование  индивидуальных  внешних
источников  света  при  условии,  что  конструкции  крепления  светильников  будут
закрыты  декоративными  элементами.  Не  допускается  использование  внешних
источников света вблизи окон жилых помещений.

Владельцы  информационных  конструкций  (вывесок)  обязаны  по  требованию
контролирующего органа за свой счет производить замену, ремонт элементов средств
информации, содержащихся в ненадлежащем виде.

После  демонтажа  информационной  конструкции  ее  собственник  обязан
привести объект размещения в благоустроенный вид.

6.3.14. Памятники и объекты монументального искусства, здания, являющиеся
памятниками архитектуры, истории и культуры, должны содержаться в надлежащем
состоянии.

6.3.15.  Ветхие  (частично  разрушенные)  здания,  строения,  в  т.ч.  жилые  дома,
должны быть снесены собственниками этих объектов недвижимости, а в случае их
дальнейшей  реконструкции  должно  быть  обеспечено  ограничение  свободного
доступа в здание, территория должна быть ограждена забором.

6.4. Особые требования к доступности городской среды



6.4.1.  При проектировании объектов  благоустройства  жилой среды,  улиц  и дорог,
объектов  культурно-бытового  обслуживания  рекомендуется  предусматривать
доступность среды населенных пунктов для пожилых лиц и инвалидов, оснащение
этих  объектов  элементами  и  техническими  средствами,  способствующими
передвижению престарелых и инвалидов

6.4.2.  Проектирование,  строительство,  установка  технических  средств  и
оборудования,  способствующих  передвижению  пожилых  лиц  и  инвалидов,
рекомендуется осуществлять при новом строительстве заказчиком в соответствии с
утвержденной проектной документацией.»

2.   Обнародовать  настоящее решение в установленном порядке.

И.о. Главы Хромцовского сельского поселения:                                  А.О.Варламов
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